

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
Fuera de España, 10 id. id.—Pago anticipado.—Número suelto, 5 céntimos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

COMITÉ PROVINCIAL REPUBLICANO PROGRESISTA CONVOCATORIA

Se convoca á los señores vocales del Comité provincial del partido republicano progresista, á la reunión que ha de celebrar éste, el 1º de Agosto próximo á las doce de la mañana, en la redacción de LA UNION DEMOCRÁTICA, San Ildefonso, 6, 2º, con objeto de tratar asuntos de interés.

Alicante 21 Julio 1897.—El Presidente, José M. LOPEZ CAMPOLLO.—El Secretario, RAFAEL SEVILLA LINA RES.

LA COMANDITARIA

Es menester fijarnos y que el lector á su vez se fije en lo que ocurre para formar juicio.

El *Graduador* correspondiente al sábado 24 de Julio ha dicho con toda claridad, que es necesario impedir con mano fuerte, el abuso verdaderamente incalificable, que vienen cometiendo ha tiempo con perjuicio de los intereses del vecindario determinados expendedores de carnes de la plaza Mercado.

Constituyen según el coéga los expresados vendedores, una especie de sociedad en comandita que abarca cuanta carne se vende en Alicante. Por consiguiente, ésta tiene un precio que no guarda relación con el de las reses, según las personas peritas, y concejal hay en el Ayuntamiento que puede esto aclararlo perfectamente.

Es, por lo tanto, insostenible el proceder del Alcalde en este delicadísimo asunto.

Y el que otra cosa dice desvaria, cuando lo disculpa apoyándose en razones que a nadie convencen.

Nosotros recordamos de cierta exposición al Ayuntamiento de los tabajeros de la plaza Mercado ofreciendo vender la carne de vaca y carnero á determinados precios, á cambio de ciertas concesiones que se otorgaron.

Un tratado legítimo impone á las partes contratantes la obligación perfecta de cumplir sus respectivos compromisos, y les dá el derecho de reclamar su cumplimiento.

Según resulta de lo que dice *El Graduador*, se faltó á lo convenido y existe un monopolio en daño del público.

AMENAZAS YANKEES

Al escribir por primera vez hace ya algunos meses un artículo con el mismo epígrafe que este, salió diciendo un periódico que lo hacíamos en odio á un yankee, que es cónsul de los EE. UU. y vocal de su comité centralista ó del partido único que es lo mismo, y se perdió, como por gusto, en los espacios imaginarios de una política de suspicacia, á que difícilmente pudiera ocurrirse más fuera de tiempo.

No hicimos caso; rechazamos aque-

lla suposición calumnia, y continuamos publicando artículos en los que resplandecía el amor patrio y rechazábamos la ingobernabilidad de los yankees en nuestros asuntos.

El lector no habrá olvidado, en efecto, que hemos sostenido una campaña en favor de nuestro heroico ejército y de los derechos de España á pacificar sus colonias sin consentir la intervención de los norteamericanos, que se nos finjan amigos, para perdonarlos fomentando la guerra de Cuba por todos los medios imaginables.

Pues bien, no estamos solos, no eraramos unos éres tocados del odio por «yankee», mas o menos metido a politiquer en nuestra patria, sino patriotas que se indignan ante ingerencias extrañas y miran por el honor nacional. Hoy un periódico de Madrid comenta indignado un telegrama de «El Imparcial», en el cual su corresponsal en la Habana le manifiesta que el ciudadano yankee Manuel Fernández Chaqueño, capturado cerca de Jaruco en 9 de Julio de 1892, ha sido juzgado en Consejo de Guerra al que ha asistido el cónsul Lee, manifestando su conformidad con el procedimiento seguido.

Es decir, que á un Consejo de Guerra ha asistido como juez un cónsul de un país extranjero notoriamente enemigo de España, á ciencia y paciencia del gobierno español que tolera esa vergüenza.

Nosotros protestamos indignados ante nuestra debilidad, y protestaremos siempre que nuestra nación ceda á las amenazas de los yankees.

LAS INSURRECCIONES

Cuba

El 19 actual, en Manzanaillo, guerrilla Niquero sorprendió campamento en Mortero Cojo, haciendo nueve muertos y cogiendo dos prisioneros, siete caballos, 31 fusiles, 1.300 cartuchos y 24 machetes. Presentados, 9.

En Puerto Príncipe el enemigo tuvo ocho muertos y perdió dos fusiles; columnas, 10 heridos.

Día 16 estalló bomba en ferrocarril Nuevitas, que causó dos muertos y un herido.

En Villas tuvo enemigo 16 muertos y un prisionero; perdió 12 armas de fuego, cuatro blancas, 98 caballos y tres mulos; por nuestra parte un herido. Presentados, 21 armados; 30 sin armas.

En Matanzas, enemigo tuvo 10 muertos y un prisionero, perdió ocho armas fuego, dos blancas y tres cañones; columnas un muerto. Presentados, 15 armados, 16 sin armas.

En Habana, enemigo tuvo 14 muertos, perdió 12 armas fuego, 10 blancas y 32 caballos; columnas tres heridos. Presentados cinco armados, seis sin armas.

En Pinar, enemigo tuvo 39 muertos y un prisionero, perdió 21 armas fuego y tres blancas; columnas, 10 heridos. Presentados, 17 armados, 84 sin armas.—Weyler.

BOLETÍN INTERNACIONAL

Un despacho de Bombay dice que aumenta de una manera alarmante la

mortalidad de aquella ciudad, lo cual se debe á la recrudescencia de la peste bubónica y al cólera endémico.

Las autoridades han adoptado medidas sanitarias rigurosas pero con escaso resultado.

APUNTES POLÍTICOS

Dice «La Opinión», que una enmienda del concejal Sr. Martínez Torrejón que no prosperó en el Ayuntamiento, las entidades que valen y significan como la «Sociedad Económica de Amigos del País» y Cámara de Comercio han hecho suya la enmienda, dando con ello eloquente y trascendental lección á esa mayoría del Ayuntamiento, en la que figuran los republicanos únicos «que por no tomarse el trabajo de discutir, ha caído en uno esos ridículos que sonrojan al que es capaz de ruborizarse».

Para que el lector sepa á qué atenerse, le diremos que eso se dice censurando á la comisión que pasó á felicitar á D. Juan Poveda, diputado conservador por lo que hizo á favor de Alicante.

El dragado del puerto, una de las cosas que elogian los turiferarios de Poveda está sin hacerse, pues trabajó un día la draga, é inmediatamente paró, ignorándose la causa, aunque no falta quien dice que ésta inutilizó la draga y que el vapor remolcador está por el estilo.

Y por eso tanto ruido y tanto bombo. Es lo que nos faltaba que ver.

Hemos visto asegurar que el Sr. Santonja, concejal «desahuciado» por el Consejo de Estado, de canovista que era se ha hecho si velista.

El desengafío ha sido terrible. Darle el acta de concejal al Sr. Guardiola republicano «único» y quitársela á él, porque dice «La Opinión» que así el Alcalde cuenta con cuatro votos en el Ayuntamiento, es verdadera mente inícuo.

En Alicante y en todas partes, encuentran poco eco las manifestaciones que en sus discursos hacen muchos hombres públicos.

La desconfianza respecto de los políticos es general.

Han engañado al país tantas veces, repiten con tanta frecuencia el juego de censurar y ofrecer grandes cosas cuando están en la oposición, y de abusar escandalosamente del poder cuando tienen el mando, que el país se cansa de este juego y acoge con sonrisa de desden las palabras de los hombres desreditados que han hecho mucho daño al país y ahora se presentan como impecables.

El Sr. Silvela regresó ayer de Aranjuez y según tenemos entendido, se dispone á salir para Valencia pasada mañana, en cuya ciudad, y en el teatro de Apolo, se verificará el segundo «meeting», el día 30 del mes actual.

Al Sr. Silvela acompañarán sus más íntimos amigos y correligionarios.

El exdiputado republicano don Ricardo Becerro de Bengoa, ha recono-

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la redacción y Administración, San Ildefonso, 6, 2º. No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen. Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador. D. RAFAEL SEVILLA LINARES.

Así se expresa «El Globo», y después da con toda efusión la bienvenida al nuevo correligionario, un apóstata como el director del citado diario madrileño.

Cortamos de «La Opinión»:

«Tiene gracia el argumento de un conservador. Si apoyamos al amigo Santonja para que se siente en los escasos concejiles tenemos un voto más; si apoyamos al republicano, tenemos cuatro.

La elección no es dudosa. Y á la buena fe y la seriedad política que las parta un rayo.

Y sobre todo, ¿qué dirá D. Nicolás Salmerón ahora?

Los únicos se han lucido, como se está viendo en las líneas copiadas.

Al hablar de este modo estamos muy lejos de querer rebajar á los que al fin se llaman republicanos, no siendo otro nuestro nuestro objeto que el de dar a conocer lo que los republicanos de la fusión se dice y comenta.

La jefatura de Poveda

Se ha dicho y repetido que el marqués del Bosch cansado de la política se retira á su casa, y que le sustituye en la jefatura del partido conservador de la provincia el diputado D. Juan Poveda García.

Nada tenemos que ver con lo que haga el de Ares, pero no podemos menos, en cumplimiento de nuestros deberes políticos, de anunciar abierta y públicamente que no contribuiremos al engrandecimiento e importancia del Sr. Poveda; que no le adularemos, ni pactaremos con él como hacen otros secretamente, en tanto que en público afectan un puritanismo mentira.

Hé aquí el lenguaje usado por LA UNION DEMOCRATICA.

«De qué otro podía servirse? Como periódico republicano, ha de estar enfrente de todo caíque monárquico.

Como buenos alicantinos no podemos olvidar que el Sr. Poveda, defendiendo unos impuestos onerosos, calificó de salvajes á sus paisanos porque se negaron a pagarlos.

Como políticos consecuentes no queremos ni debemos apoyar á un transfuga de la República, que por figurarse marchó al campo de los conservadores.

En esta situación, ¿qué otra conducta debíamos seguir que ésta de colocarnos a honesta distancia de hombre que como político es una calamidad?

Hemos obrado como prescribe el sentido común, y como nos parece más patriótico.

NOTAS Y NOTITAS

El vapor correo «Lafayette», salió de Coruña el 23 del actual, con destino á la Habana y Veracruz.

El Gobernador de Madrid ha dispuesto que sus agentes limpian de mendigos las calles de la capital y los conducen á los asilos destinados á este fin.

Buena falta hace, en toda España disposiciones semejantes.

La Regente ha firmado los siguientes decretos:

Ascendiendo á teniente general al de división Sr. Pacheco.

A general de división al de brigada Sr. Vazquez Más.

A general de brigada al coronel don Julio Agudo.

No se ha recibido ningún telegrama de Filipinas.

Se ha recibido un telegrama de la Habana.

Dá cuenta de haber sido indultados dos reos de muerte.

Comunica también un heróico combate sostenido por un cabo y dos voluntarios.

Estos rechazaron á treinta insurrectos, causándole bajas.

Señor Alcalde:

Es necesario que se cuide el paseo de la plaza de San Francisco, pues está abandonado y el polvo «se come» las plantas y los árboles; y en general lo que ocurre en eso de la limpieza y riego es una vergüenza, precisamente cuando hay en Alicante más forasteros que creen que esta ciudad es perteneciente á la kábila de Mazuza.

Con que á ver si se remedia el mal.

Que no se diga señor Alcalde, que no se diga.

Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta redacción á nuestro querido amigo y correligionario D. Elías Perlasia, que va á Elche á pasar una temporada al lado de su familia.

No hemos dado ninguna pitada al decir que Silvela ha hecho perreras siendo ministro con Cánovas, y mañana haría lo mismo, porque los políticos de la restauración todos son peores, y no se enmiedan ni arrepienten.

«La Opinión», periódico silvestre nos desmiente y pide que señalamos una sola falta del Sr. Silvela, lo cual que nos ha hecho reír, pues la salida es del género cómico.

Silvela, defensor de todos los desafueros e ilegalidades del partido conservador, es muy conocido en España para que tengamos necesidad de retratarle nosotros. Su sentido reaccionario y su táctica hipócrita han hecho que un periódico de gran circulación de Madrid le ponga en la picota y diga toda su vida y milagros como político detestable. ¿Y todavía nos pide pruebas? Lea ese trabajo y las verá á centenares.

En fin, que la pitada la ha dado el estimado colega.

Nos denuncian un hecho ocurrido hace pocos días en el fielato de consumos del Babel que vale la pena de referirlo.

Es el caso según noticias que un dependiente del resguardo tomó un melón de una carreta, que venía llena de ese fruto con ánimo de comerlo «gratis», pero notado el escamoteo por el dueño hizo reintegrar el melón á su sitio.

Como venganza, pagan desde ese día las carretas de melones 15 céntimos de peseta cada una por la yerba que para forraje de los bueyes uncidos á la carreta traen.

¿Qué tal?

Y el arrendatario de consumos señor Boirero, tan tranquilo como si tal cosa, esperando ver de donde sacar una nueva gabela injusta.

Son tantos los abusos consumeriles que estamos seguros que de no corregirlos el día menos pensado, hay en Alicante un conflicto grave de orden público.

Según dice «El Serpis» de Alcoy correspondiente al domingo último, el coronel Cirujeda ha estado en la ciu-

dad alcoyana de riguroso incógnito dos días, marchando después á Bocairente donde se encuentra, con objeto de pasar unos días. Le acompañan una señora que se supone sea su esposa y su amigo D. Hilario López.

A pesar de todas las precauciones le reconocieron algunas personas en el Círculo Industrial, con cuyo motivo se tocó la popular marcha de Cádiz.

Se halla vacante la plaza de médico cirujano de Almería.

Dentro de poco ingresarán en filas los mozos del contingente de 1897, y entonces se enviarán los mozos que hagan falta para cubrir bajas en Cuba y Filipinas.

Ha sido nombrado capellán rector de las Casas de Beneficencia de esta capital, el presbítero D. Francisco Avila.

MONTES PÚBLICOS

La Comisión de ingenieros de Montes que se nombró por los ministros de Fomento y Hacienda para la revisión y rectificación del catálogo de los montes públicos, ha terminado sus trabajos, según se dice en los centros oficiales.

Resulta que dicho catálogo lo forman actualmente 16.000 montes, que ocupan una superficie de siete millones de hectáreas, de las cuales se han declarado enajenables 10.000 con dos millones de hectáreas e inalienables todos los restantes.

En breve se promoverán los oportunos expedientes para la venta de los declarados enajenables.

HÍGADO

Estaba en un estado bastante grave debido á la enfermedad al hígado é intestinos que me aquejaba desde hace mucho tiempo.

Fui asistido por los primeros facultativos europeos, en los dos viajes que hice con ese motivo único. Mi constancia á las aguas minerales, daba esperanzas á mis médicos, que podría llegar á apaciguar mis males. Pero todo inútil. Hasta que decidí probar las píldoras antidiáspáticas del Dr. HEINZELMANN. Puedo asegurar que fué una revelación; pues en una semana sentí un alivio extraordinario. Tanto así, que continué con el uso de estas píldoras hasta el día de hoy que nada siento y que estoy como en mis mejores épocas.

Certifico la veracidad de lo relatado.

—Fernando R. Dixon.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayo, 4.

TRISTÍSIMA PINTURA

De una importante carta de la Habana, recibida por un diputado del partido único constitucional (ministerial); tomamos estas impresiones:

«La opinión pública en España no puede conocer la verdadera situación de Cuba mientras allí impere, no ya la arbitrariedad, sino el exterminio... Solo el que tiene alientos para soportar la deportación ó una violencia en los campos ó prisiones, se atreve á escribir. Y nosotros, muchos de los que sin riesgo de nuestra persona pudieramos hacerlo aquí, tememos comprometer á los que allí son parientes ó amigos, que sufrirán las consecuencias de nuestras revelaciones.

Lo que por consecuencia de una situación semejante ocurrirá mañana, cuando cese la violencia, solo Dios lo sabe, porque la cantidad de odio acumulada no se desarmará con palabras, ni se si habrá tiempo de desarmarla con hechos.

Porque está cerca la catástrofe, se

busca un culpable; y ya se sabe quién lo es: los españoles.

Así se discurrió en Méjico y en otros pedazos de nuestra perdida América, y así se piensa y se escribe siempre que los pueblos ayudan á una desgracia como ocurre á los que envíen sus propios desaciertos.

Por otros caminos está la salvación, si todavía cabe; pero buenos están los espíritus para intentar nada de provechoso.

Si antes no se resuelven las cosas por sí mismas, en el otoño dícese que se enviarán 20.000 hombres más á Cuba. ¡Qué locura! Ni con 50.000 se repondrá el ejército aquél en el estado que tenía en Enero último. Y por ese camino es de temer que solo se logre aumentar las proporciones de la catástrofe.

Sin comentarios: esa es la obra de Cánovas, de Weyler y... de la restauración saguntina.

DESENGAÑO

Un desengaño cualquiera desilusiona profundamente.

Ni más ni menos fué lo que me pasó al consultar á hábiles médicos y al arriesgar la aplicación de sus prescripciones con el fin de librarme de una tos tenaz, que por tanto tiempo me abatió.

Llegado al desánimo y al desencanto, resolví aceptar á indicación de una respetable señora hacer uso de las píldoras expectorantes del doctor HEINZELMANN.

Confieso que este medicamento fué para mí una verdadera maravilla; pues en poco tiempo me encontré completamente curado.

Hoy insensiblemente lo recomiendo sin cesar á niños y adultos, convencido que es un gran remedio las Píldoras expectorantes del doctor HEINZELMANN.—Joaquín L. Pereira.—Profesor y teneedor de libros.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayo, 4.

CORREO DE MADRID

25 Julio 1897.

Interrogado el Sr. Cánovas por un periodista ha manifestado, comentando las últimas declaraciones del Sr. Sagasta, que él considera una nación poderosa á los Estados Unidos y que desea que continúen nuestras buenas relaciones con aquel Estado.

Respecto al nuevo ministro Mr. Woodford, ha dicho que éste no tiene prisa por ahora de presentar sus credenciales, y que esto, según todas las probabilidades, lo hará en San Sebastián.

Ha añadido que no viene Mr. Woodford en actitud amenazadora.

Refiriéndose al viaje del general Weyler á la Habana ha manifestado que su objeto no ha sido otro que estudiar el arancel interior y ultimar ciertos detalles relativos á la circulación de los billetes.

En cuanto termine estos asuntos regresará á campaña.

Cánovas ha declarado que tratará respetuosamente á los Estados Unidos y que de mutuo acuerdo con Weyler se pondrá en libertad á los deportados cubanos, algunos de los cuales volverán á Cuba, para cuyo viaje se pedirá un crédito á los Córtes.

Ensalzó y elogió al Japón pero desmintió que la Regente firmase alianza alguna.

Los carlistas suspenderán por ahora los meetings de propaganda especialmente el de Ciudad Real que excitará á los correligionarios y resultaría contraproducente. Se celebrarán en Septiembre y en otras provincias.

GUAJIRAS

La conoci en un balneario.

En el Manzanares, en el establecimiento de los Cipreses.

Allí nos reunimos todos los personajes inamovibles.

Señoritas sedentarias, chicas subtenientes de modista con licencia, funcionarios de poco sueldo y menos influencia, jóvenes novilleros por convicción y sin principios, artistas y literatos mal acomodados, pero que se lavan, alumnas de música y declamación del Conservatorio del ramo, ó sea del viernes de típles, «mezzosopranas y contratenor», damas jóvenes, galanes, tenores, contrabajos y demás.

Por fin, todo lo más importante de la guarnición civil de Madrid en los meses de verano.

Allí la ví por primera vez. Allí oí su voz de «típles desahogada», cantando unas guajiras como el mismo «Américo Vespuce», pudo cantarlas en sus buenos tiempos.

—Quién es esa mujer que canta? — pregunté á una bañera.

—Una señora mayor, un tanto desdentada de prendas, me respondió:

—Es hija mía y de usted, caballero.

—Señora, muchas gracias.

—Pues canta, como quien dice, de viva voz; porque, si bien le han enseñado alguna cosita de solfeo, lo que es de canto, nada sabe.

—De canto, es una posición muy incómoda.

—Ah! Pues si nosotras tuviéramos otra posición más desahogada, ¿dónde estaría ya esa pobrecita niña? Eu Italia haciéndose mujer.

—Eh?

—Haciéndose artista. Pero eso, como usted quizás entienda, sin pensión sin más que el producto de la costura, es imposible, y es lo único que tenemos, su costura.

—Ah! La niña te ne costura?

—Hombre, cose para fuera.

—Siempre para fuera?

—Para tres ó cuatro camisetas económicas.

—Y cómo es su gracia?

—Elvira Cienfuegos y Rabanales.

—Bonito nombre y preciosos apellidos!

—Favor que usted nos hace, Cienfuegos es el apellido paterno...

—Y Rabanales el subalterno.

—A juzgar por la voz debe ser la niña una preciosidad.

—Regularcita, ya tendrá usted el gusto de verla, si quiere, cuando salga al salón de descanso.

Se divinaba en la mamá de Elvira una imaginación meridional, por lo de calificar de salón de descanso aquél recinto cerrado con esteras.

—Me ve usted á mí? Pues mi hija es una copia exacta.

Es decir, más joven que yo y más blanca y con más alegría, como es natural.

—Es claro.

—Pero en la corrección de formas...

—Señora, corrímos un velo sobre el pasado.

—Cuando Venus Cienfuegos y Rabanales salió del baño al salón de descanso, llamó su mama.

—Qué se ofrece? — preguntó Elvira. — Cree usted que me voy a perder?

Todo esto con aspereza tan salvaje y tan graciosa que me sedujó la chica.

—Qué hija tan cariñosa — pensé — ¡pero qué guapa!

Ojos negros, no diré rasgados, porque es una barbarida, grandes, con luz interior, boca pequeña, sino del tamaño necesario para el uso, nariz correcta, orejitas pequeñas, tez blanca y cabos negros; alta, esbelta, de formas irreprochables.

—Ven, mujer — le dijo la madre — que quiere cincuenta este caballero.

—A mí?

—Aquí la tiene usted; ¿no es verdad que es una buena moza?

—Y se queda usted corta.

—Una reproducción de su madre.
—Que te cayes—replicó la muchacha, soltando al mismo tiempo una carcajada.—¡Mira que parecerme yo á tí!..—(Qué humilde y qué modesta!) pensaba yo.

Ello fué que las invitó a cenar cabe el poético Manzanares y que admitieron, aunque primeramente se negaban.

Pero como dijo la mamá.

—Niña, sería una falta de delicadeza desairar á este caballero, ya que ha tenido el gusto de conocernos.

Yo, correspondiendo á tanta finura repliqué:

—El gusto es de ustedes.

—Gracias—dijeron madre e hija.

—Usted tiene inconveniente en que nos acompañen dos señoritas condiscípulas y amigas de la infancia?

—De la infancia de mamá?

—Ay, qué salero!—exclamó riendo Elvira—ahora ha estado usted bueno, amigas mías de la niñez.

—Hija, y aún cuando fueran de la “edad baril”, que vengan esas señoritas. ¿Y de qué ó en qué son ustedes condiscípulas?

—Pues que estamos las tres ocupadas en el mismo establecimiento.

—Balneario?

—Que nos dan labor en la Camisería.

Las dos condiscípulas eran dos tipos muy apreciables.

También se cantaban, no solo por lo andaluz sino trozos de ópera y romances y “caballetas... rusticanas.”

Cenamos bien, relativamente, y bebimos mejor en un merendón.

No hay pedirlo que extrepe más callos en menos tiempo que lo que yo consideraba ya como mi suegra balnearia y repentina.

Después de la cena hubo su “mijita” de cante y de canto.

Pero se echaba de menos una guitarra y un jóven chulo de suyo, que había entrado en el merendón al mismo tiempo que nosotros y que cenó en un rincón, suspirando á cada segundo, como si sintiera dolores de vientre, ofreció la guitarra deseada y su concurso.

Le admitieron, así como á la guitarra y alternó con nosotros.

Le convivió varias veces, y al final, cuando ya nos retirábamos, me dijo Elvira:

—Le presento á usted mi novio.

E. DE PALACIO.

VARIAS NOTICIAS

Ayer á las 5'45 de la tarde regresó á Madrid el tren «botijo» que llegó á esta capital el dia 16 del corriente.

Hoy saldrá de Madrid el tercer «botijo» de la temporada, llegando á Alicante el 28 á las 8'15 de la mañana.

—Anteanoche falleció una niña hija de nuestro querido amigo D. Alberto Terol.

Enviamos á su familia nuestro pésame.

—Se dice, que el jurado para la velada literaria-musical que se celebrará durante las próximas fiestas de Agosto, lo compondrán los señores, Abad de la Colegiata, J. Blas de Loma, Carradi, don Hermenegildo Giner de los Ríos D. Victoriano Nuño Beato y D. Cristóbal Paechco.

—Ha quedado expuesto al público en los escaparates del establecimiento comercial de los Sres. Lledó Hermanos, un artístico y valioso reloj que ha enviado el señor Baron de Mayais, a D. Florentino de Elizalde, presidente del certámen del tiro de pichón como premio á uno de los ejercicios que han de tener lugar en las próximas fiestas de Agosto.

—La Comisión provincial ha dirigido atentos B. L. M. a las señoras y señoritas que á continuación citamos, á las cuales invita para que con el gusto que las caracteriza y los buenos deseos que siempre las animan, confeccionen las moñas y banderillas que se han de utilizar en la corrida de Beneficencia.

—Señoras de Martínez Grau, Ausó, Pé-

rez, Soler, Buck, Celdrán Rizo, Reiner y Saqués.

—Señoritas; Angeles y Concha Sandoval,

Juanita Lardo, María y Clotilde Ravello,

Isabel María y Remedios Carratalá,

Carmen y Rosa Curt, Amalia e Irene Bonmatí, Mercedes Cumming, Elvira Pepita y Luisa Marin, Antonia y Pilar Pillet, María Montesinos, María Balles-

teros, Emma Salvetti, Luisa Leach, Con-

chita Gadea, Engracia Carratalá, Elvira y Enriqueta Mingot, Lolita Senén Llopis,

Carmenta Pombo, Trinidad Fuentes,

Manola Carratalá, Asunción Terol, Manoli Beltrán, Carmen y Pepita Aguilera

Clementina Campos, Lucía Vallejos, Jo-

séfina Piqueres, Alegre Altolaguirre, Jo-

séfina Bas, Elvira Martínez Peyret,

Margarita García Soler, Sara Ausó, Bal-

bina Gómiz y Consuelo Villa.

—El calor que se ha dejado sentir es-

tos días, ha atraído á los establecimientos

balnearios de la playa del Postiguet á

muchas gente que quería refrescar la

sangre zambulléndose en el mar. Animadisimo, pues, estuvieron los baños y el

Paseo de Gómiz en la tarde del domingo.

La gente sudaba el quilo y todos se que-

jaban del calor.

Las noticias que se reciben de todas

partes dicen lo mismo, y en Sevilla tie-

nen sus 43° á la sombra. En un cortijo

de Málaga hanse axfixiado cuarenta gallinas, y son muchos los pueblos que se quejan de lo alto de la temperatura.

—En la Caja Especial de Ahorros de

esta capital, se han verificado durante la

última semana las siguientes operaciones:

749 empeños de alhajas, ropas y efectos

comerciales, importando 13.390 pesetas.

647 desempeños de id. id. id. por valor de 10.971 pesetas.

26 imposiciones por continuación y nue-

vas, importando 2.404'50 id.

25 reintegros á cuenta y saldo por va-

lor de 6.991'40 id.

—SINDICATO DE RIEGOS

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS

DE

PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE

Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes.

Id. → Valencia " " miércoles.

Id. " Barcelona " " Sábados.

Por el acreditado y velos vapor es-
pañol PEREZ, capitán D. E. Llopis.

Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este va-
por, con lujosos camarotes, luz eléctri-
ca y camarotes independientes para
señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement
hermanos, calle de la Victoria, nú-
mero 3.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasaje-
ros para dicho punto.

VAPOR CARTAGENA

Saldrá de este puerto para Rouen el 5 de Agosto admitiendo carga.

VAPOR AMERICA

Este vapor de gran marcha saldrá de este puerto directamente para Cartagena el 30 del actual, á las diez de la noche para amanecer en dicho puer-
to el 31, día de la primera corrida de toros.

Para fletes y demás informes diríjese en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guiyot y Compañía, Esplanada 30.

COMPANIA DE NAVEGACION

A VAPOR

de los Sres. SITGES Y SALINAS



Salidas para Orán todos los martes
á las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el
punto indicado, ofreciendo el esmera-
do servicio que tienen ya suficiente-
mente acreditado.

Consignatario en esta plaza, J. Sa-
linas y Sempere, calle de San Fernando.

Servicio fijo regular entre Alicante,
Argel y Orán por los magníficos vapo-
res de gran marcha CORREO DE ALI-
CANTE y SITGES HERMANOS.

Salidas para Argel, los días 5, 15 y
25 de cada mes.

Aviso

Se vende una estantería para tienda

mostrador y de mas enseres.

Varios barriles de vinos vacíos, y una

jerezana.

Darán razón, calle la Infanta número
27, tienda.

Gran Hotel Iborra (ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los pri-
meros de Alicante, por sus admirables
vistas topográficas y su excelente me-
sa, se recomienda á las personas de
buen gusto por su elegancia, pulcritud
y economía.

San Fernando y Esplanada de Es-
paña.

TELEGRAMAS

Madrid 26 (5 t.)

Tetuán Cánovas almorzaron Reina.

—Aumenta agitación republicanos
Portugal.—Gobierno preparado extre-
mas precauciones temor sucesos gra-
ves.—Mediados semana firmarase pa-
Turquía Grecia.—Alarma Irún falle-
cimiento seis personas sospechado epi-
demia.

IMP. A. CARGODE V. SOLER

FOLLETIN DE LA UNION

309

desvío sirvió á D. Fernando en la demanda de Tordehumos, no encontró á nadie remiso ni desmayado: tal era la codicia que en tanto despojó los corazones despertaban los óptimos

despojos del Temple.

Fácil le fué por lo tanto juntar una hues-
te numerosa y lucida, aunque no solrada
ciertamente para trance tan difícil; y de-
nuevo comenzó el estruendo de la guerra á
resonar por toda la España; porque como el
empeño era igual en Aragón, por ambas
partes, á donde quiera, alcanzaban los
aprestos y disposiciones.

Solo el Rey de Portugal permanecía en
lo exterior frío espectador de la contienda,
si bien en su ánimo estaba inclinadísimo á la
religión del Temple, y aún empleaba bue-
nos oficios con el suyo pontífice para apar-
tar de su cabeza la tormenta f. tal que desde
los más remotos ángulos de Europa venía á
amontonarse sobre ella.

Este Rey sabio más de lo que parecía con-
sentir aquella época ignorante y ruda para
desconocer la grosera trama en que estriba-
ba la persecución de la orden, y no menos
caballero que discreto, sentía que tal fuese
el premio de tantas glorias, honores y triun-
fos, cuando aquellos brazos invencibles te-
nían aún en la Península enemigos en quien
continuar la gloriosa cruzada española de
siete siglos.

Así pues, tanto en Aragón como en Cas-
tilia, estaban pendientes los ánimos de aque-
llos que les iban sirviendo al adasado el
sindicato en adoso su nombre. Otro año edair

312 EL SEÑOR DE BEMBIBRE

—En Villabuena, Beatriz? respondió el
viejo, y podrás resistir las memorias que
aquejos lugares despertarán en tu cora-
zón?

Sonrióse ella melancólicamente y contestó
á su padre con dulzura:

—No fueron los peores de mi vida los días
que pasé á la sombra de sus claustros y ar-
boledas.

—Ojalá que mudando de lugares se muda-
se también de pensamientos, pero entonces
el hombre sería dueño de sus penas y el
ciego no le probaría en la escuela de la ad-
versidad.

—Llevadme, pues, á Villabuena donde ya
sabes que me quieren bien, y caminad á la
guerra sin zozobras y sin cuidado, pues
allí quedo tranquila y segura.

Una cosa sin embargo quisiera encome-
daros, añadió con una inflexión de voz que
revelaba con harta claridad lo que en su in-
terior estaba pasando.

—Ya sabeis que entre los que vais á comba-
tir como enemigos, hay una persona á quien
hemos hecho mucho mal.

También sabeis que la serpiente de la ca-
l

SECCION DE ANUNCIOS

EL BOTI CARBONELL

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS.—Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases aracolillo, Puerto Rico y Moka que diariamente se traen, a consecuencia de su gran venta, en el agreditado establecimiento de MARIA TO ALVAREZ, (Los Choriceros extremeños) y por su excelente paladar y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallarán los consumidores las más esquites y escogidas mermeladas de Dinamarca y del país; en quesos Graverey brie; plato, en galletas, dátiles y aceitunas; en licores, vinos y embutidos, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido que resine todas las condiciones de bondad y paruraria que puede tener en este género.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA ESPAÑA Y COMPAÑIA

Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.



Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones, en la que se hallan las alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofulismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, fármaco que tiene la forma de un líquido.

La dosificación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método de uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, a su autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal. Barcelona. Sres Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor.—Alcoy, señora Vinda de Alfonso; Almagra, don Emilio Guzman; srpe, don Francisco López; Barcelona, doctor Tremols, sucesor de Ferre; Madrid, Bozell y Miguel, sucesor del doctor S. món; Játiva, Martínez y don Rafael; Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

310 EL SEÑOR DE BEMBIBRE

ella lucha fatal, cuyo término y desastres no era muy fácil prever, porque si de una parte peleaba el número y la fuerza, militaban en la otra la inteligencia de la guerra, la disciplina y la clase de los combatientes, cualidades de gran precio en medio del desbarajuste de la época.

El señor de Arganza como Merino Mayor que era del Bierzo, recibió la orden de alistar inmediatamente los ballesteros y gente de armas que pudiese ir a juntarse en los confines de Galicia con los escuadrones de su yerno el de Lemus.

Hasta era ésta de que con gusto infinito se hubiera escusado a no mediar su hidalgua, porque merced a los desengaños y pesares que sufrió, semejante empresa iba presentándose a sus ojos con sus verdaderas formas y colores.

Su enemistad con el Temple, falta de público hacia algún tiempo, se había amortiguado poco a poco, y la conducta de Saldaña y de D. Álvaro en los sotos de su palacio, junto con el decoro y caballerosidad que no había dejado de guardar con él el maestro D. Rodrigo a pesar de sus desvíos, habían acabado de debilitarla.

Sus sueños de ambición, por otra parte, iban revistiéndose de tristísimos colores delante de la realidad inexorable que de bulle mostraba la perfidia negra del conde, y la triste cuento abundante cosecha de tribula-

808 EL SEÑOR DE BEMBIBRE

811 EL SEÑOR DE BEMBIBRE

FOLLETIN DE LA UNION 311

Y por colmo de desventura, ahora le llamaba la suerte a pelear con el único hombre que había conquistado y merecido aquel corazón de ángel, y cuya imagen probablemente estaba esculpida en él a despecho de todo.

Aquejábanle además embarazos domésticos, pues conocía la ruindad del conde, que desde su ausencia ni por cortesía había enviado satisfacción, mensaje ni escrito alguno, ni le parecía justo llevarle su esposa, y por otra parte no era decoroso ni prudente dejar a doña Beatriz expuesta a los azares y contratiempos de una guerra que con tales visos de sangrienta y dudosa se mostraba.

Perplejo y confuso en medio de tantos inconvenientes, hubo de consultar con doña Beatriz que como preventa por su dimisión y tristeza, manifestó poca sorpresa y menos dudas ni tropiezos.

—Padre mío, le respondió, no os inquietéis por mí, pues ya sabéis que es patrimonio de la desdicha estar segura y defendida en todas partes.

Guardense los dichosos en buen hora, que a mí me guarda mi estrella.

Sin embargo, como en tales ocasiones no hay sagrado sino al pie de los altares, me encerrare en Villabuena mientras dure la guerra entre nosotros.

Ferreteria

MAYOR 13.15 y 17

por todos los viticultores que no hay mejor remedio contra las enfermedades de la viña que el

Azufre Gris de Biabaux

MINERAL FRANCES

Es un remedio infalible contra el negro de los olivos, naranjos, y preservativo efectivo contra los pulgones, hormigas y otros insectos.



Recomendamos a todos los agricultores el empleo del

AZUFRE GRIS DE BIABAUX

como único eminentemente insecticida y fertilizante.

Para informes dirigirse al Representante de la Compañía Minera de Biabaux en esta provincia, D. ANTONIO GARCIA SOLE, Avenida del Doctor Gadea, 4.—Alicante.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven gelatinas, con sus descriptores cariopendientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor, de tejas planas, tañillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios competentes con los más económicos.

FÁBRICA: Carretera de San Vicente, teléfono num. 161. — DESPACHO: Avenida de San Fernando, num. 39, teléfono num. 18.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRECTOR: DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal:—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus titulaciones académicas y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Primeras enseñanzas.—Escuela de puer-

los, elemental y superior y clase prepara-

toria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las

asignaturas para obtener el grado de Ba-

chiller y el título de Perito Mercantil, cla-

sas preparatorias para carrera expediente-

s: francés, inglés, caligrafía, gimnasia,

música, dibujo lineal, de figura, de patrón,

y adorno.

Precios:—Alumnos internos: manuten-

ción y enseñanza en el colegio, 6 reales

diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención

y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse

al director de este establecimiento D. Ce-

lestino Chinchilla Brotons, quien facilita

reglamentos y demás datos que se soliciten

de esta dirección.

CALLE DE BAILEN, 29.—ALICANTE